

第五講 認識己與神

各位在主內的同蒙恩召作小牧人的！

願主賜福給我們這一個功課，我們在上一堂講了怎樣在神的面前要被愛澆灌，現在我們要進入到第五課，就是認識自己。聖經上在聖靈作工的時候，叫我們自己責備自己，聖經上有許多處的經文，聖徒的經歷，先知的經歷，都說明一件事，神是先叫人認識自己。蘇格拉底 **Socrates** 他也對人說，要認識自己 (**Know Thyself**)。認識自己不簡單，因為人站在主觀的立場看自己，很難看得清楚，所以必須要站在神的立場來看我們自己，必須要在聖靈的光照，在聖靈裡面，來看我們自己，又看見一個完全的主耶穌基督，站在主耶穌基督的立場裡面來看見我們自己，這個才能認識自己。首先我們要看到在以賽亞書第六章 1 節到第 8 節，那裡講到當烏西雅王崩的那一年，以賽亞在聖殿中看見耶和華高高的坐在寶座上，在寶座上，是高高的，然後他就看見神的榮耀像煙一樣，充滿了聖殿，在那個聖殿裡面被充滿的時候，他又看見撒拉弗在那裡飛翔，飛翔的時候口中說，聖哉，聖哉，聖哉。但是在撒拉弗飛翔的時候，以賽亞看見了一個現象，他說撒拉弗一共有六個翅膀，兩個翅膀遮眼睛，兩個翅膀遮腳，兩個翅膀飛翔，三分之二的翅膀乃是用在遮掩自己，自己的眼，臉，自己的腳。腳站

在污穢之地，所以要把他遮蓋，眼看見不應當所看的，聽了不應當所聽的，聞了不應當所聞的，說了不應當說的，這一個在神的面前需要遮蓋起來，有寶血的遮蓋，有聖潔的遮蓋，有火來的潔淨。當他看到這一幅圖畫，就看見聖哉、聖哉、聖哉。壇上有火在燒著，這個時候以賽亞有了感受，有了感動，「禍哉，我滅亡了。」這個時候才看見自己的問題了。他是作先知的，已經講了以賽亞一章到第五章的話，他已經蒙召作了先知，神還是要他繼續的認識自己。自己感受什麼？我的口唇不潔，又住在口唇不潔的人中間。他才說，「禍哉，我滅亡了。」他看見了神的榮耀，看見了高高在上的神，他也看見了撒拉弗飛翔的那一個光景，六個翅膀是三分之二的翅膀是用作遮蓋自己，認識自己，知道自己處境是怎樣？自己真正的光景是怎樣？就在這一個時候，他知道他要過聖潔的生活，還有，他才看見自己，感覺得到嘴唇不潔，又看見他自己周圍的環境，他所處的環境，我又住在嘴唇不潔的人中間，我自己有污穢，我也沾染別人的污穢，別人的罪。在這個時候，有撒拉弗用炭上的火，來燒著他的舌頭，來潔淨他的口，等到他的口被潔淨了以後，神才對他說，「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」他說，「我在這裡，請差遣我。」一個人靈命要進深的時候，要經過火炭上的火來燒著，才能得到潔淨，才能看見自己，有撒

拉弗的飛翔，才能看見自己，哦，我是嘴唇不潔，雖然我為神作工，但是我的希望是在烏西雅王，我的盼望還是在人，我沒有單單的仰望那高高坐在寶座上的那一位神，多高是神，就是神是聖潔的，能以同罪分開，能以同人意分開，這個叫高。所以，以賽亞在神的高度之下，看見了自己，認識了自己。我們讀新約的時候，我們讀到路加福音第五章，第五章講到耶穌站在革尼撒勒湖旁邊，革尼撒勒湖旁邊，眾人擁擠他革尼撒勒他就叫人用船革尼撒勒把他能以同群眾稍微分開一點，在這個時候革尼撒勒他就看見一隻船是西門的，耶穌就上了船革尼撒勒請他把船撐開，稍微離岸革尼撒勒他就坐下，從船上來教訓人。講完了之後革尼撒勒耶穌就對西門談話了，談話談什麼呢？「把船開到水深之處，下網打漁。西門說，夫子，我們整夜勞力，並沒有打著什麼，但依從你的話，我就下網。他們下了網，就圈住許多魚，網險些裂開，便招呼那隻船上的同伴來幫助。他們就來把魚裝滿了兩隻船，甚至船要沉下去。西門彼得看見就俯伏在耶穌膝前，說，主阿，離開我，我是個罪人。」彼得認識自己，在這一次的神蹟的裡面，叫彼得看見自己是個罪人。我們要看，要把四福音全部拿來看一看，在馬太福音第四章，耶穌召門徒，召門徒的時候，西門是其中的一位。那天晚上，耶穌就住在西門彼得岳母的家中，許多人來到這個

家的門口，得到醫治，得到了幫助，啊，那個地方是迦百農。第二天清早，城裡的人把病人也帶到西門彼得岳母的門口，西門起來去找耶穌，耶穌不見了，眾人說他清早出去禱告了。他們就急急忙忙的追去，要叫耶穌基督回到迦百農來，耶穌沒有回去，我要往加利利各地各會堂要傳福音。請記得，這個時候彼得是門徒，門徒應該跟耶穌，學耶穌，作耶穌所要作的事，同耶穌一同作事。聖經告訴我們說，耶穌就往加利利各地去傳福音，在各會堂裡傳福音。你讀在路加福音第四章最後一節 44 節，「於是耶穌在加利利的各會堂傳道。」聖經沒有講，耶穌和門徒在加利利各會堂傳道，沒有。在別的講，於是他向加利利各地傳福音，沒有講到他們。然後耶穌又叫西門彼得下網打漁，在馬太福音第四章，彼得把網、魚、船，都放下來，跟從了耶穌，但是在這裡怎麼又有西門彼得的船呢？我們得一個答案，把他連在一起，原來在迦百農的那一個早上，耶穌在曠野裡禱告的時候，彼得去追趕到那裡，耶穌就往加利利各地去，他們沒有跟他，耶穌獨自一人，沒有門徒同他同工，傳福音，講道。所以到了第五章，就是路加福音第五章，又一次的坐上彼得的船，彼得可能那一次看見耶穌沒有聽彼得的話，沒有照著彼得的話去行，彼得感受到迦百農有更大的需要，為什麼捨迦百農而就加利利的各地方？他沒有看見耶穌來的目

的，他們沒有跟從耶穌，沒有照耶穌的話去行，他的心意而去行，照著他的計劃去推動，跟隨他。他們沒認識自己，自己的主意要耶穌來行，他們不是行主耶穌基督的旨意，乃是要行這些門徒的旨意，所以他們就不跟隨耶穌。等到那一天，耶穌再叫他下網打漁的時候，彼得才到耶穌的面前說，「主阿，我是個罪人。」他開始認識自己了。屬靈的道路裡面，生命的道路裡面，生命的生活裡面，神常常藉著不同的事情，用神蹟奇事，用信息話語，用他自己裡面的反省，用聖靈的光照，常常叫我們認識我們自己。首先看見我們自己這個老我，這個自己是甚至作屬靈的事，事奉神，在教會裡面，也是以自己為中心，自己為前提，結果把神放在其次而又其次，他自己作主，要神跟隨他，不是他跟隨神，這個是我們所看見首先要認識我們裡面的問題，我們有這些問題，我們要求主特別施恩典。那麼，我們要認識自己，認識什麼呢？原來，我們人是照神的形像造的，我們認識神之後，認識自己裡面，就看見神的形像在亞當夏娃犯罪之後失去了，但是那一個本質本體還在那裡，神是三位一體，在創世記第一章 1 節到第 5 節，很清楚的那裡說，「起初神創造天地，地是空虛混沌，淵面黑暗，神的靈運行在水面上，神說，要有光，就有了光。」我們就看見，在創造第一天，三位一體神在作工，父說話，聖靈在運行，耶穌

把他的光亮照出來，他是那真光，他是神眾光的光，三位一體的神，在那裡合一的創造。合一的創造，神就照他們的形像，三位一體，也是叫我們人也是三位一體。那三位？靈、魂、體。不然的話，神為什麼在全部聖經裡面，在過去的歷史裡面，在救恩的內容裡面，常常是用三把他變成一個，一個變成三個，為什麼緣故說這話？他又是一，又是分開的，有時候作工分開，有的時候藉著合一，而再產生另外的恩典或恩惠。在人的身上，有靈、魂、體。亞當夏娃犯罪之後，他們看見自己是赤身露體，以前沒看見，他們先看見了肉體，有了肉體之後，就曉得人是屬於土的，因為人的肉體是神用地上的塵土造成人的形狀，然後吹了一口氣，那口氣就是神的生命，就是靈，所以人就變成了有靈的活魂，那個原來的那個意思是魂，人是個活人，但是裡面有魂，魂也是很重要的，當靈和體結合在一起的時候，就產生了魂的存在。亞當夏娃犯罪之後，看見自己是屬土的，是屬肉身的，他有一個肉身，但是他看見那個肉身，怎樣阿？就感覺到羞恥，神的榮耀離開了他的身體，離開了他們，因為他們犯了罪，他們犯了罪之後，他們就想遮掩自己的羞恥。為什麼緣故？因為他們在心中有一個自疚的心。在十九世紀，有一個丹麥的神學家，寫了一本書，叫「至於死的病」，至於死的病是什麼緣故？亞當夏娃犯罪乃是因為他們有自疚的

心，自己感覺到作錯了事，因為那個偉大的神、聖潔的神、創造的主，那麼親，那麼愛，現在竟自違背他，暗中作了一些事情，虧損神自己，傷害神，結果他們心中感到自疚？錯，有了自疚之心，就去躲藏，這是什麼？這是魂，要把體藏起來，他的魂裡面出了毛病，才叫他去藏體的。他們的靈已經失去與神交通了，他們已經害怕了，魂就變成了操縱的力量，叫他們心中自疚，感覺到錯誤，但是沒有辦法解決，這個東西叫作心病。「魂」這個字就是心理，我們心病的病，就是魂。魂在我們的裡面，主張了我們一切，所以亞當夏娃犯罪之後，那個魂就主張他們躲避神，躲避，躲避了之後，就隱藏，隱藏裡面就懼怕，懼怕就失去了平安，一聽見耶和華在園中行走的時候，他們就緊張起來了，就趕快躲起來了，所以就產生了緊張的生活，這就是心病。所以，至於死的病，乃是靈與神隔絕，同時魂當家，魂也病了，魂病了之後，就影響身體，所以人就從那裡開始起，進入了死亡的道路。今天我們信主之後，乃是走屬天的道路，過去死亡的道路裡面是痛苦，那個痛苦是由犯罪而來的。我們今天是在基督裡面重生，重生，在聖靈裡面重生，得到耶穌基督的生命，聖靈的生命，天父的生命，這三位一體的生命，在我們的裡面，就要在我們的身體、魂、靈裡面，作帶領作工作。我們藉著禱告、藉著神的話語、藉著我

們走屬天的道路，我們的魂就得到醫治，我們就有正常的心理，有了正常的心理，就能產生正常的人，能以活出神在我們身上的那一個權柄，和神的美德，和神在我們身上的計劃。我們感謝主，神作工乃是照他的形像，照他自己作工，當我們活在自己的裡面，沒有認識自己的時候，我們失去了與神之間的關係，我們的靈也失去了作用，我們只有肉體了，肉體講吃什麼喝什麼？為什麼講吃什麼喝什麼？情慾在我們裡面，我們要享受，我們放縱情慾，我們要發財，我們要盡量的想辦法，為自己得好處，甚至於損害別人都肯的，都要這樣作的，這個叫作情慾。魂當家，因為靈失去了那一個生命的活躍，失去之後，魂活起來了，就掌管了人，人就活在情慾的裡面，情慾產生了人心理的問題。所以今天世界上許多人的病，兩種病，一種的病乃是身體的病，身體的病去找醫生，心理的病去找心理醫生，但是，不知道我們的主耶穌基督是至大的醫生，他先從我們的靈開始醫治起，他不是先醫治身體，也不是先醫治魂，先對付我們，叫我們的靈與神之間恢復正常的關係，我們回到神的面前，我們成為一個新造的人，因為我們有了神的靈，有了神的靈之後，藉著這個靈，就是聖靈帶來的一切，靠著聖靈的能力，靠著主耶穌基督的得勝，來叫我們的魂正常，我們的心理正常，魂和心理正常，就叫我們的靈在神的面前舒暢，能

以更能保持正常的關係，也能叫我們的身體逐漸強壯，所以沒有心理的病。因為心理的病影響了靈，也影響了身體，為什麼緣故有人被鬼附？就是因為心理不正常的時候，魔鬼趁虛而入，進了他的靈裡面，就控制了魂，也控制了身體，這個是我們所看出來的現象。

好，當一個人認識這個之後，就知道怎樣活在神的面前，那就是在靈魂體裡面，人就是不能屬靈了，因為靈死了嘛，人就變成屬魂了，屬心理的，然後人就是屬肉體了。這兩個東西也叫作屬亞當，一個屬肉體的人，是站在自己的肉體的這個立場裡面，自己的益處、自己的意志、自己的嗜好，因為人的肉體是與魂打成一片，就影響了他的生活，就產生了與神敵對的生活，而且這個敵對的生活，常常叫聖靈擔憂。我們信主之後，我們的生命改變了，我們的新生命有了，但是請記住，我們的老舊人，是存在在我們的魂的裡面，在我們的肉體的裡面，因為魂就在我們肉體的裡面，佔據我們肉體的一切，這個魂乃是叫聖靈擔憂。為什麼緣故聖靈用說不出來的嘆息？嘆息就是將來他能在心中的苦楚都吐出來，聖靈的氣把裡面替我們禱告，把我們裡面的一切的苦楚吐出來，這個叫作傾心吐露的禱告。這是哈拿的禱告，這也是摩西的禱告，這也是許多人在神面前常常經歷，把心挖出來，意思說，把自己的意念、自己的污穢、自己的一切，讓聖靈光照，讓

聖靈在這裡作工，叫我們的心靈、心得到醫治健全，這樣我們的生命就豐富。我們也知道，當我們屬肉體的時候，就像哥林多教會一樣，這一個教會，人與人之間相爭，爭就是什麼意思？爭就是自己作頭嘛，我好，我比你好，你不好。那麼另外一面說，我為什麼比你好？我的意見是正確的。就是雙方的肉體在那裡打仗，肉體在那裡爭，肉體裡面有情慾，情慾在那裡相爭，所以情慾與情慾相爭，肉體與肉體相爭，個人如此，團體如此，教會如此，請問這個教會是怎麼樣的教會？是一個屬肉體的教會，是一個屬情慾的教會，人就專講智慧，到了這一個場合，不講靈，不講屬靈，只講世上的智慧。但是真正的智慧沒有得到，只是得到世界上的智慧，用人的方法、用人的手段、用人的一切的作為，來去對付別人，分黨結爭，就是人的方法。教會裡面充滿了人意，人活在人自己的意念之下，神就要在這個時候，就大大的大刀闊斧的作工，叫人看見自己的可憐，人要認識自己，看見人到了一個時候，只重知識。哥林多教會失去了愛，有恩賜而沒有愛，又有什麼益處？有才幹而沒有愛，又能作出什麼？人不能用肉體情慾產生屬靈工作，請記得這一句話，記得這一件事。與其這樣，所以在一個愛世界的人的裡面就產生了，因為情慾作主，老舊人作主，他們是以世界為他們的糧食，要得著世界來餵養他們，他們貪愛世界，這

樣的人是專為自己而活，一個屬魂的人，一個屬肉體的人，沒有進入到屬靈的境地裡面，他們是為自己而活，就像以色列人在曠野裡面，仍舊留戀埃及的生活。他們雖然得救之後，稱為聖徒，但是他們不像聖徒，他們在教會裡成為肢體，他們沒有正常的表現，應該是作耳朵、作眼、作口，結果他們把耳朵作為刀劍，把眼睛作為刀劍，去刺傷別人，用口來對付別人，這個就是人變成屬於肉體，因為屬於肉體，就產生許許多多的問題。這樣說來，不正常的人就產生不正常的的生活，結果是一個不成長的教會，不正常的教會，也不能長成基督的身量。人不能活在肉體情慾中，能產生一個屬基督，有基督身量，滿有基督身量的教會。所以人都要對付他的肉體，對付他心裡面的問題，人常常被自己的心理所欺騙，他還以為是屬靈，常常把自己高抬起來，結果他沒有認識自己，到了時候，在屬靈的人中間，仍會拍桌子，打板凳，發脾氣。有一個教會的長老來問我，你能不能來幫助我們的教會？我說，你們已經在那裡立教會，有幾百人，那麼好的教會，我為什麼要去幫助？請教是什麼？因為我們的教會問題嚴重。嚴重在那裡？是在長老執事會，他說，當我們開會的時候，意見不同，會盤碗碟子飛。我說，什麼盤碗碟子飛？若是一個長老或是一個執事提出議案來，有人反對，他就把碟子摔過去，那麼，你摔過去，他也

會把碟子摔回來，其他人就躲到桌布底下，桌子底下，所以長老執事會開不成。這叫作屬肉體，這個叫作屬情慾，這個叫作魂和體攪在一起的生活，因為他不服氣，不順服，不願接納別人的意見，用更大的饒恕忍耐來接納，他就動了血氣，血氣是屬於情慾，屬於肉體，屬於老舊人的。所以這樣一來，我們就知道，也認識自己，屬靈之後，我們要屬於基督，我們是屬基督的人，屬基督的人，不再屬亞當，我們乃是在基督的名下，奉基督耶穌名的人，不在亞當的名下。但是因為我們是罪人的時候，從亞當的系統生下來的，我們有亞當的原罪，因為亞當犯了罪，才連累我們今天以至於也要進入死亡。所以耶穌基督是新的亞當，我們進入到亞當的後裔，是新亞當的後裔，就是基督的後裔，基督的生命，基督的靈。因為在我們的肉體裡面，有兩個性情，一個性情就是犯罪的天性，人有罪性在裡面，有的人說這是罪根，這是根據羅馬書第六章所說的。人因為有肉體，有情慾，沒有把肉體連情慾都釘在十字架上，這個東西會在那裡掌權的，會在那作亂的，這樣呢，變成了人的天性，天性有罪性。好，有了罪性之後，還有什麼？還有一個天性，天性乃是人的基本的需要滿足，滿足嗎？不滿足。我吃要吃好的，我穿要穿名牌，為什麼一般的衣服不能穿？那個穿名牌的心思意念，就是人的天性，貪。人有錢有衣有食就當知

足，不夠，還要去想辦法，用恐嚇詐騙，把錢賺過來，放在自己的名下，這個是貪，這是天性，人類的天性。人有外遇，為什麼緣故？在家庭裡面有一個正常的家庭不滿足，在外面還要另立一個家庭，這種都是貪，這種都是天性的敗壞，天性和罪性在一起，人就是只有一個愛自己的天性，以自己為中心，有一個愛世界的天性，也有產生了天性和罪性混合的物，人就不能過一個得勝的生活。所以今天在教會裡面，我們看見教會裡面，被這樣的光景所影響，所以教會裡面為什麼會有紛爭？為什麼緣故會有很多的問題？就是人在那裡屬於舊亞當，人沒有把自己的罪性天性要作什麼？釘在十字架上，這是我們要看怎樣的去對付，我們會有另外一課專門討論，怎樣同基督同釘十字架的這一個操練。現在我們就看見，既然靈體之間有了問題，我們不容許這個東西存在，第一個先要對付罪，把你的罪對付清楚之後，你就能進入到聖靈管制的，活在聖靈的光中，聖靈在你身上有權有勢，聖靈在你心中就能自由的引導，在那裡帶領你前當走的道路，他會在你的良心裡面說話，叫你能過著一個靈魂體像三位一體的那個靈魂體一樣。我們感謝主，能以看見三位一體的工作，耶穌基督來到世界上，道成了肉身，三位一體的神有了體，真的體，真是肉身，道成肉身，啊，聖靈就作了我們的魂，在我們的魂裡面作工，所以聖靈在我們的

魂裡面，能結出屬靈的果子來，叫我們有正常的人生，叫我們有完全的生活，也能叫我們作屬靈的人。那誰在我們裡面作靈呢？天上的父，我們有父的靈，所以我們今天照著父的話去行，我們也照著耶穌的話去行，我們照著聖靈的話去行，照著三位一體合一的話語去行，我們就是活出父子靈出來，這個才是一個屬靈的人，我們要認識自己，我們就知道怎樣在這個方面走那屬天的道路。第六課，我們要叫人認識自己之外，還要認識別的東西，我們要認識真理，我們要認識父，我們要認識主的話語，所以我們要在這些事情上，還要擴張我們的認識。我們認識了自己不夠，還要認識能以對付我們生命中的問題，能叫我們在生命的長進上更加的高，更加的闊，更加的深，更加的謙卑，更加的微小。第一個，我們先要認識神。認識神是我們很重要的功課，舊約裡面，新約裡面，很多地方要我們認識神，我們所信的這位神，是怎樣的一位神？務要認識神。在舊約的先知的教導裡面，就感覺到，牛認識他的主人，驢認識槽，那麼以色列人不認識我，所以在以賽亞書第一章 1 節 2 節，就是說這個事情，以色列人不認識神，他們不如牛驢，所以人要打先知，就是說，你把我當牛當驢阿？人實際的情形，一個不認識神的人，就還不如一條牛，還不如一條驢，這個真是可憐的狀況阿。所以我們要在靈命進深的裡面，要加

上這一個重要的功課，要認識神。認識神從那裡認識起？從那裡認識之後，我又知道怎樣的認識神？第一個，最重要的，認識神的性格，要知道他的性情。我們要認識一個人，也要了解他的性格，了解他的性格之後，我們才能共相處事，有的人是內向的性格，有的人是外向的性格，有的人有優越感，有的人有自卑感，我們要認識他，就容易與別人同處，就體諒到他的難處，認識他，也就更加的認識我們自己。我們認識神的性格，認識他的大能，這叫作他的屬性，他的大能，耶和華是全能的神，一個人要完全的話，要靠耶和華的全能，他能叫你，托住你，成為一個完全的人。所以神的性格無所不知，你只管把自己交託給神，神知道你構不到的領域，你所不能認識的區域，聖靈來，神自己能代替你的認識，能教導你，能感動你。我們的禱告，常常是超越的禱告，什麼叫作超越的禱告？我今天在上海，我能夠為在紐約的同學，或者我的親戚，我家裡的人禱告，我不能在那裡，但是神知道，神是無所不在的，也無所不知的，我們就靠這一點，我們放心，我們可以放膽的交託，放膽的交在神的手中，讓神來作主，讓神來作事，這是神的性格。詩篇 139 篇，是在舊約講靈命進深的一個非常仔細，而有生活體驗，而有實際體驗，有認識方面的一篇詩篇，所以我們要常常讀那篇詩篇，來反省，認識神。大衛犯罪之後，

他知道他作錯了事，他承認他的罪，這麼樣一個屬靈的人，寫出多屬靈的詩歌出來，都會犯罪，勝不過自己的肉體，勝不過自己的情慾，所以就受自己的情慾和肉體的困擾，捆綁，纏累，以至犯罪，神就打擊他，神就警告他，神藉先知，也藉著一些政治上，軍事上，國家的問題上，來叫他認識自己，所以他寫了詩篇 139 篇。他認識了神無所不知，他以為他所作的事，沒有人知道，其實神完全知道，當他暗中同元帥約押商量，怎樣除掉那個眼中釘，就是他要強奪人家的妻子，要把那一個人怎麼處死，怎麼處死，就說如此如此這般，他們在打仗的時候，就把他一個人放在前線上，結果他寡不敵眾，被殺死了，然後他還假裝悲哀，假裝同情，以為人不知道。神打發先知拿單去責備他，你就是那人，你這人心懷鬼胎，你何等的可怕，原來一個道貌岸然良善的君王，是一個好像良善的牧人一樣，結果是這樣的殘殺，這樣的殘忍，神在他身上作了工作，就叫他認識自己，認識神。第二，我們要認識真理。我們無論作什麼，或說話或行事，都要從真理上認識。我們要認識自己，我們認識自己，先要從神的身上認識，我們要認識神的作為，我們要認識神的話，我們要認識神在真理上所成就一切的事。我們這一個功課，這一課我們分作兩段，我們在下一課的中間，我們繼續要講這一課裡面的其他的內容，因為在認識上有非常重

要的關係，在這裡我們也看出來，我所要認識的還有四樣，在認識神裡面也還有三樣，所以等到下一課，我們再來一同的研討，一同的追求，叫我們再擴充擴張，在我們認識的境界，叫我們有更深的認識之後，走更得勝的道路。「我們感謝讚美主，你是有大能的恩典，無所不知的恩典，你也有無所不在的恩典，要我們信託你，要我們信靠你，走這條前面的道路，要我們更加認識你，也更加認識自己，讓你的那個無限，那個一切的恩典，能在我們身上顯明出來。禱告奉主耶穌基督的名。阿們！」